



# 中華基督教會基法小學 C.C.C. Kei Faat Primary School

Address: 34 Yuet Wah Street, Kwun Tong, Kowloon  
E-mail: info@kfp.edu.hk Website: http://www.kfp.edu.hk Tel: 23418088

## 校訊

第29期  
2020年6月

## 校監的話

各位親愛的家長、老師、同學：

大家都經歷了一個極不平凡的學年。由去年因為反修訂《逃犯條例》引起的一連串社會事件和動盪開始，到今年年初爆發而持續至今的新冠肺炎，無論是家長、老師或同學，都一起經歷了一段漫長而非一般的日子。去年九月開學至今，大家亦經歷了不少由各種原因引起的停課日子。

雖然動盪和不安的氣氛充斥着整個社會，但是我們非常感恩見到基法校長和老師們在疫情停課期間努力推行「停課不停學」的網上實時教學，讓同學們可以在家中繼續無間斷地學習新知識。當教育局宣布學校將會分階段復課後，基法教職員及工友總動員，將校舍重建成一個乾淨整潔、充滿愛心和正能量的「家」。相信大家都觀看過一部由基法教職員一同演繹的「微電影」《Welcome Back》，短短兩分鐘就展示出大家對同學們復課的期待和歡迎。是愛呀！

我們基法的其中一個優勢是和梁發紀念禮拜堂同處一座建築物，是知識傳遞和屬靈教育的「共同體」。在紛亂不安和疫症肆虐的狀況下，各位家長、老師、同學要記得教會一直在守望着大家，而教會牧師和同工亦願意時刻關心、支持大家，和大家傾談、禱告。

最後，我想用一段聖經的經文鼓勵大家：

「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。」（加拉太書5章22-23節）

聖靈的果子是上帝喜悅我們擁有的特質。我們的家庭、學校、社會更需要這些由上帝而來的德行去支撐和維護，讓人們彼此間的隔膜得以打破，社會的仇恨得以化解。在疫情和紛亂之中，即使人與人之間的距離拉遠了，但願上帝的愛把我們的心拉得更近。

你們的校監  
高一村



## 校長的話

我在觀塘長大，天父讓我在一個最好的時間回來觀塘。

執筆之際，全港學校因2019冠狀病毒停課第158日，基法的老師們善用科技讓學生們在家網上學習，做到「停課不停學」。今年，我們經歷了接近200日的停課，家長和孩子都更體會到要到學校上學的原因。在這200日裏，家長明白學校能使學生自律自主地學習；也在這200日裏，孩子體會到可以上學的幸福，知道朋輩的重要，明白體驗活動的珍貴。

聯合國教科文組織2017年的一份報告指出，學校教育是制度化的學習，是一種社會學習，使人懂得「學會做人」和「學會共存」，又強調人文主義教育觀和發展觀。隨著新科技的飛速發展，學校教育應引導學生學會開放和靈活的全方位學習方法，為所有學生提供發展自身潛能的機會，以實現可持續的未來。我們的學校可以擔起這個使命嗎？

每次老師跟孩子的交流，都讓我們了解每個孩子獨一無二的天賦條件。儘管課堂上，教師給每位學生知識點的輸入不會有太大的差距，考試也得用同一份考卷，目的是作甄選和排序；可是這只是學校教育的一小部分。我們正為孩子在社會、國家及世界的連繫作好鋪墊。當孩子回到基法，我們會善用社會的資源，讓他們瞭解當前世界的面貌，讓他們發展表達溝通、運用科技及資訊、善於解難和自學的能力。

筆者深信每位學生都有其獨特的才能、天賦和優點，也尊重每位學生的能力和價值。既然每個孩子都潛能無限，學校及家長只需要能給予適當的啟發，陪孩子經歷一次「發現自己、喚醒自己、成為自己」的過程，讓學生擁有獨立的思考和人格。學校的設置就是造就孩子的成功，在學校裏的人物、活動、環境及發生的每件事都被刻意地安排，讓孩子在與人互動的過程中發展及修訂個人的基模。在關愛與安全的環境下培養求學問的興趣、正面的價值及人生觀，並學會對生命感恩。孩子在成長的過程中，應培養接受生命挑戰的勇氣、獨立的精神及適應環境的能力，以面對生命中不可預期的景況與挑戰。

<sup>1</sup>聯合國教育科學及文化組織(2017)。反思教育：向「全球共同利益」的理念轉變？。北京：教育科學出版社。



# 停課不停學

許久不見了，  
大家來個隔空大合照。



老師利用Google Classroom  
上載課業及發放延伸學習內  
容，同學都會盡力完成，值  
得一讚啊！



老師和同學利用  
Google Classroom交流

農曆新年期間，本港出現新冠肺炎個案，教育宣布全港學校停課。由於疫情嚴峻，一直復課無期，因此，本校每星期上載教學片段，讓同學在停課期間，仍能在家中如常學習。除了透過家長手機程式上載教學片段連結和家課表外，老師亦利用Google Classroom與同學保持溝通，期望能在學習上給予同學最大的支援。

在疫情期間，班主任透過陽光電話定期聯絡家長，期望了解家長及同學們在遙距學習上的需要。校方收集意見及數據後，為全校同學分階段安排網上實時課堂，促進老師與學生於停課期間的學習互動，並讓老師能關顧學生於停課期間的學習進度，疏理學生在教學片段學習上的難點，讓學生提問及給予適時的回饋，以發揮最大的學習效能。

本校資訊科技人員亦隨時候命，為本校有需要的家長及同學提供技術上的支援，期望能替同學解決電腦系統、軟件安裝及網路連接等問題，讓同學在參與網上實時學習時能更暢順。

我們在教學上或會遇上困難，但最讓我們覺得鼓舞的，是學習模式的改變無阻同學們學習的心。

或許在距離上我們相隔很遠，但我們的心卻很貼近。



各班進行ZOOM課堂的情況



除了原任老師外，教學助理及實習老師也來  
ZOOM課堂協助呢！



資訊科技人員每天都為我們的ZOOM課堂  
提供技術支援



安排家長到校取用學習物資



停課期間，班主任、社工，  
甚至校長也致電家長及同學問候，期望為你們帶來一點溫暖。

停課不停學，  
老師也忙着備課呢！

# 貧富宴

兩年一度的「貧富一餐」已在12月舉行，讓學生以「3H」——知識(Head)、愛心(Heart)、行動(Hand)——關注全球飢餓及貧窮問題。透過角色扮演或體驗工作坊等活動，帶領參加者感受飢餓的滋味，了解貧窮人的需要，並對自身的生活態度作出反思。



看我吃得多滋味



同學們透過遊戲體會貧窮人的生活



排排坐，吃麵包



排隊領取貧餐，麵包一個



貧餐的同學為富餐服務



富餐的食物真豐富！應該先吃哪樣呢？



小詩班獻上聖誕佳音



同學們演出精彩的聖景！

# 聖誕崇拜及聯歡



回到伯利恆了！



期待已久的聖誕大食會



家長們也一起聯歡啊！

聖誕節乃普天同慶、分享主愛的大日子！本校舉行了聖誕崇拜及祝聖會，讓同學慶祝佳節的同時，亦能反思聖誕節的真正意義。

# 家長聯誼

家校合作的重點在於家長與學校之間的溝通，除了讓家長更了解學校、強化與老師溝通外，家長之間互相認識，建立社交網絡，不但在情感上可相互支持，對於育兒資訊的交流亦起到重大作用。深知家長平日忙碌於工作和照顧家庭，減少了不少的個人消閒時間，故安排了一場「餃子盛宴」，讓家長能夠一邊分工合作製作餃子，一邊傾談子女在家的情況，有育兒的問題或心得均可隨心分享。看見家長能夠互相認識並投入參與，最終的製成品亦美味可口，大家都十分享受呢！



家長一邊洗菜，一邊交流育兒心得，好像在家一般自在呢！

大家從零開始，分工製作餃子皮、切碎餡料和包餃子，十分熱鬧！

製成品色香味俱全，人人都讚不絕口！還有家長買來分享的水果呢！



# 粵劇工作坊

同學透過粵劇工作坊，親身接觸粵劇的道具和服裝，更有專業導師教授簡單造手和企姿，加深對中國傳統戲曲的認識。



我們花了不少時間穿戴這身裝束呢!



第一次穿古裝，感覺很新鮮!



這身裝扮漂亮嗎?



粵劇戲服真優雅



瀟灑的書生裝扮



同學們認真地學習一些簡單粵劇造手和企姿



粵劇工作坊 Fun! Fun! Fun!



在導師悉心的指導下，同學的表現突飛猛進。



她們打扮得花紅柳綠，自信滿滿地迎接比賽的挑戰!



# 中國舞比賽

本校中國舞隊員雖然年紀小小，但學習態度認真投入。她們經過連日刻苦的練習，終在學校舞蹈節比賽中奪得甲級獎，實在可喜!



# 優質教育基金計劃

「透過機械人活動促進高小STEM教育」網絡計劃 (QTN: Robot in STEM)

此計劃讓小四學生認識不同類型的齒輪箱及分辨機械人不同的部件，並學會利用適當的工具裝嵌機械人，使他們在遇上困難時能思考不同的解決方法。



請掃描二維碼，觀看小四同學認真學習的活動短片



小心地使用工具



我要仔細看清楚不同部件的分別!



技藝高超



測試速度，看看我們裝嵌後的成果



蹦跳機械人

# 台灣生命教育之旅

學生分享~第一天

在一個風和日麗的日子，我懷着興奮的心情回到學校去，準備參與今天出發的台灣生命教育之旅。到了學校後，校長和我們一起禱告，希望我們可以平安歸來。當我們到達了機場後，有兩位同學不見了他們的小冊子，幸好小冊子被楊副校長檢到了。首先，我們辦理登機手續，然後大約半小時後，我們就登上了往台灣的飛機。在路途中，我們可以見到一片片的白雲，大家都感到開心！

6A 林綽婷



大合照 - 我們準備出發囉!!好興奮!!



辦理登機手續後，大家都很期待上機!



來到香格里拉農場，航拍機下的風景!

當飛機開始起飛時，我興奮得立刻拿起手機，拍了一張又一張的照片。後來，我就痴痴地望着鄰座的六年級姐姐畫「彌豆子」，好一會兒才甦過神來。

很快地，我們下飛機並拿好行李後，就準備離開台灣桃園國際機場了。我們先見到導遊John哥哥，他帶領我們上旅遊巴，並且分發點心盒。點心盒裏有各式各樣的甜點，可惜我肚子不太餓，還吃剩了兩件甜點。之後，我們在農場製作了「豆豆鑊」、搓湯圓、進行打陀螺比賽及放天燈，真高興!

5A 梁嘉莉



第一份紀念品 - 親手製作豆豆鑊!

我們乘坐旅遊車到達了我們第一個行程的地點 - 香格里拉農場，農場空氣清新，令人感覺舒服。首先，我們做了一個台灣懷舊玩具 - 「豆豆鑊」，只要用手轉動兩條繩子，它就會發出清脆的聲音，十分有趣!

6B 梁斯嵐



把我們的願望寫在天燈上!點火後，天燈徐徐升起，希望願望成真呢!



陀螺之王 - 6A鄭放行同學 - 能夠學以致用，跟他校進行陀螺比賽，並奪得冠軍!!真棒!



想不到來到台灣，也有機會跟同學們一起搓湯圓!

晚上吃完晚飯後，大家便到餐廳旁打陀螺和搓湯丸。台灣的陀螺樣貌和我所認識的完全不同，不過玩法也很有趣。之後，我們還去了放天燈，我和同學們在天燈上寫滿密密麻麻的願望，然後把它放飛到天上。看着天燈飄去遠處，我的心情也十分激動，真希望神明能收到我的願望。這一天的行程結束了，我更期待下來的行程了。

5A 余卓盈

# 台灣生命教育之旅

學生分享~第二天

第二天早上，酒店的「morning call」叫醒了熟睡的和同房同學。我們收拾了所有行李後，就到樓下的餐廳吃早餐。我們吃的是自助早餐，我吃得津津有味呢！吃完早餐後，農場裏的員工姐姐就帶我們參觀農場，我們還認識了很多樹的名稱，例如：台灣相思、欒樹……山上的空氣格外清新，和大自然這麼親近，真令人心曠神怡！

5A 廖涵穎



我們來到宜蘭國小了，他們的講室很大喔！



同學們都很用心聆聽宜蘭國小校長的分享

今天我們準備去參觀當地的宜蘭公正國民小學。到達後，那所學校的校長熱烈地歡迎我們，並向我們介紹學校的老師、教學目的和學校設施等。還記得在聽他介紹時，湊巧他們放小息的時候，所以有很多學生在門外偷看。

之後，他們還便帶我們四處參觀，我們的都驚訝極了！他們的學校比我們的要大好幾倍，還有足球場呢！他們還在天台種植了許多的蔬菜。不僅如此，學校還分了幾幢教學樓，途中還看到他們在樓梯上畫了一幅畫！最後，我們走到其中一班的班房參觀，交流下發現他們竟不用穿校服和綁頭髮，我們都感到驚奇！然後我們也不忘把精心準備的禮物和感謝卡送給學生們，他們也準備了一大包裝送給我們，真是感動極了！

6B 張洛甄



這麼大的操場，怎樣跑跑跳跳也可以！

今天，我們原本準備自己採摘蔥去製作蔥油餅，但是因為當時下着傾盆大雨，所以這個活動便無法繼續進行。雖然同學們都感到非常沮喪，但是John叔叔非常努力地讓我們提起精神。其後我們便到蘭陽博物館參觀。我們首先到一間課室聆聽有關環保教育的課程，我學到非常多有關環保和鳥的知識。我們也玩了很多非常有趣的遊戲。其後，我們便到博物館的外邊參觀，看到很多不同種類的鳥類。

5A 余卓盈



終於和台灣的同學一起上課，第一次見面大家也有點害羞



蘭陽博物館的外貌很特別喔！

我們很快便打成一片，Yeah！



雖然時間不多，但交流期間的所見所聞對我們有很大的裨益

之後，我們去了台北101誠品書店遊覽。本來這是第三天的行程，但因為下大雨而更改了行程，大家也為此而高興。我發現台灣的書店比香港的書店大得多，有很多不同種類的東西買。晚上，我們還吃了豐富的晚餐。這一天就此結束了，我希望下一天也會這麼充實！

5B 黃韋筠



原來雀鳥的知識有這麼多，就算不起眼的麻雀也不簡單



要找出剛剛認識的雀鳥！



從宜蘭回到台北，已經快入夜了

學生分享-第三天



防災科學教育館裏有很多不同的體驗活動

不經不覺已經在台灣第三天了。我們吃過早餐後，便乘旅遊車到防災科學教育館。在車上，導遊John叔叔跟同學們略述防火知識，同時透露其它行程將會令我們耳目一新、大飽眼福，一下子提高了大家探索玩樂的情緒。

當我們到達防災科學教育館時，我們先在館前拍攝留念，然後導遊姨姨教導我們防災知識。我們先認識地震分為多少級，聽完才知道分成六個級別。之後，我們開始學怎樣用滅火筒，還有一個小遊戲讓我們實習拿起滅火筒來滅火。接着，我們還看了一些有關地震知識的影片，從中汲取經驗。之後，我們還體驗了在火場的濃煙中，學習怎樣自救逃生。最後，我們可以用滅火喉模仿救火的步驟。這次科學館探索活動真是令我獲益良多呢！

6A 梁溢嵐



義工姨姨為我們講解防災知識。香港沒有地震，我們真幸福！



當消防員，女孩子也可以做到的！



戴上耳機，導賞活動要開始了

我們先去了中正紀念堂。在入口前，有兩個十分嚴肅的士兵完全不會動，我們還看了那裏的閱步儀式，真是相當精彩啊！到了吃午餐的時候了，我們去了一間牛肉麵店吃台灣地道牛肉麵。吃完午餐後，我們去了宗教博物館參觀，在那裏我學到了很多有關不同的宗教信仰的習俗，令我大開眼界。

5B 吳俊熿



在館中我們感受到中華文化中天人合一的氛圍



整裝待發，準備做酥餅



花花姐姐為我們講故事，當中意義深長



宗教博物館收集了很多不同地區的物品，我們認識到不同地區的文化

嚐過台式牛肉麵和喝珍珠奶茶作午餐後，我們到達世界宗教博物館，然後也到了「花花姐姐故事館」。我們除了親手做芝麻酥餅，那裏的姐姐還講了動聽的故事給我們聽，我們都熱情地回答花花姐姐的問題，最後依依不捨地離開。晚飯前，我們再到寧夏夜市逛逛，我吃了章魚燒和麻糬，再到餐廳吃晚餐後，大家就返回酒店休息和完成當天的功課了。

5B 鄭韻



看!!我們多有型!!



我們都是天才小廚神!!



下一站，寧夏夜市!!



看到台灣美食，令我們都垂涎三尺呢!!

# 台灣生命教育之旅

學生分享~第四天



最後一站，參觀鳳梨酥工場

來到台灣交流的最後一天，我們主要的活動是參觀維格餅家鳳梨酥夢工場。

早上，我抱着又期待又興奮的心情到達鳳梨酥廠。初時，我以為工廠是一個骯髒的場地，但是來到這裏之後，發現原來工廠的環境整潔，給人安全可靠的感覺。

6B 盧韻妃

走入餅家的時候，我已經有「一定要買」的感覺。首先，工作人員帶我們上鳳梨酥工場讓我們自製鳳梨酥。我們製作鳳梨酥前要先洗手。我一坐下就看見了有很多材料，有鳳梨蓉球、脆皮面和一個模具。製作完鳳梨酥後，我才知道原來鳳梨蓉球是菠蘿加工而成的。我們還來到鳳梨酥工廠，看看機器是如何運作的。參觀完後，我們來到下面的購物區，那裏有很多各式各樣的食物，讓我垂涎三尺。我在選單上購買了幾盒鳳梨酥。購物完後，我們就要上旅遊巴，並獲分發我們自製的鳳梨酥。

5A 萬實俊



新鮮出爐的鳳梨酥太好吃了!!真香!



買手信孝敬父母長輩



完成了! Yeah!

師生們的傑作



DIY自己獨有的鳳梨酥

最後，我們乘坐前往桃園機場的旅遊巴，途中看着窗外的景色，我很捨不得這個地方，因為我去了台灣很多有名的景點，例如：101大樓，我真的很想再去一次，因為那裏我只有在電視看過，而現實中只看過這一次。我也要感謝John哥哥，因為他在我們無聊的時候會講些笑話給我們聽，也會很認真地解說每個參觀地點，我覺得他真的很稱職！

5A 林嘉銘



太好吃了。錢包掏不完